

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellékallomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4-11-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel: 41-13 (7 mellékallomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Munka után pihenés

A magyar népi demokrácia vezetői féradhatatlanul azon igyekeznek, hogy az üféláldozóan, becsületesen, teljes oadással és megfeszített izmokkal dolgozó munkásság és parasztság életét minél szebbé, napugarasabbá, könnyebbé tegyék. Az élet-színvonal szüntelen emelésére irányuló hatalmasarányú munkatervnek egyik igen fontos láncszeme és kiemelkedő, lényeges része a dolgozók üdültetésének intézményes megszervezése s annak biztosítása, hogy az egész évi nagyszabású munkaterv teljesítése után minden dolgozó zavartalan pihenésben tölthesse el szabadságidejét.

Soha a magyar dolgozó társadalom ilyen kedvező helyzetben még nem volt, mint most, négy és fél esztendővel a felszabadulás után. A kormányzat mindenekelőtt gondoskodott arról, hogy a dolgozók munkakörülményeit, szolgáltatásait idejüknek és munkateltetésüknek megfelelő arányban kivétel nélkül megkapják jölmegemelés, fizetett szabadságukat. Országunk vezetői körültekintő figyelemmel és a dolgozók iránt érzett mély szeretettel biztosították mindazokat a lehetőségeket, amelyeknek révén száz és százak gyönyörű környezetben, hazánk legszebb vidékein, a pompásan felszerelt üdülőkben, kitűnő ellátás mellett élvezhetik a nyár és a szabadság összességét. A Balaton hullámzó vizében, a Mátra kéklő hegyeiben s szinte az ország legszebb tájain munkások, s velük az egész évi munkában összeforrott haladó értelmiségiek, fiatal leányok és fiúk nyernék felfrissülést, gyűjtenek erőt a további országépítő munkához és a tanuláshoz.

Amikor feljegyezzük ezeket a kimagasló tényeket, számtalanszor eszünkbe jut: mennyire másként volt únd ez a múltban, a népi nyomás keserű évtizedeiben. Álmában sem gondolatok akkor egy munkás, vagy parasztember arra, hogy 5 is része lehet a nyaralás áldásainak. A kiváltságosok vékony rétege lepte el az üdülőhelyeket. A pazarul berendezett villák és nyaralók csak azoknak nyújtottak pihenést, akiknek erre semmi szükségük sem volt, mert tizenkét hónapon át egyebet sem tettek a pihenésnél és szórakozásnál.

Nagyot változott azóta a világ. Amint az országot új-jáélesztő forradalom kisöpötte a kizsákmányolókat és lakájaikat az államvezetés minden fontos, hatalmi posztjáról, akként szüntette meg sok egyéb monopoliumuk

Mao-Ce-Tung:

A Szovjetunió által vezetett imperialista-ellenes front harcosainak valljuk magunkat

Peiping: (Uj Kína hírügynökség) Mao-Ce-Tung, a kínai kommunista párt megalakulásának 28. évfordulója alkalmából nagy beszédet mondott. Hangoztatta, hogy a kínai kommunista párt elért nagy győzelmeit a marxista-leninista tanok következetes alkalmazásának köszönheti. A nagy októberi forradalom megmutatta a kínai dolgozóknak az utat, melyen nekik is járniuk kell, ha ki akarják vívni szabadságukat, függetlenségüket és az imperialista kizsákmányolás megküldését. A világ valamennyi osztálytudatos dolgozóhoz hasonlóan a kínai dolgozók is felismerték, hogy új korszak következett be a világtörténelemben. Eppen ezért tömörültek a kínai kommunista párt zászlaja alatt. A kínai kommunista párt élére állott a kínai szabadságharcosok és kivívta a győzelmet a belföldi reakció és a külföldi imperializmus felett.

A mostani helyzetről beszélt Mao-Ce-Tung kifejtette, hogy a kínai népnek világosan állást kellett foglalnia a világszerte folyó harcban, vagy az imperializmus, vagy a béke erőt mellett. Az egyik táborban az imperializmus és a kapitalizmus áll, a másikban van a Szovjetunió vezetése alatt a haladás és a béke erőt. A kínai dolgozók már eldöntötték, melyik utat választják. Felsorakoztak a szocializmus, a haladás és a béke táborában és a döntés meghozta számukra az eredményt.

A Szovjetunió nagy eredményei, az európai népi demokráciák megerősödése és a kínai szabadságharc győzelme teljesen megváltoztatták a világ képét — folytatta. Ma már mindenki láthatja, mennyire helyes volt a kínai kommunista párt útja. Ezen az úton, amelynek alapja a marxista-leninista

eszmé, haladunk továbbra is. Szívelelve minden erőnkkel latba vetve a jövőben is a Szovjetunió által vezetett imperialista-ellenes front harcosainak valljuk magunkat. Biztosak vagyunk, hogy kivívjuk a végső győzelmet is a kínai dolgozók és a világ valamennyi béke-szerető és szabadságszerető népének felszabadítására — fejezte be beszédét Mao-Ce-Tung.

MI A VALÓSÁG AZ ENSZ TAGSÁG KORUL

Moszkva: A Krasznij Flot c. lap behatóan foglalkozik az ENSZ tagjelöltek felvételének kérdésével abból az alkalomból, hogy a biztonági tanács újabb napirendre tűzte a tagfelvétel megvitatását.

A cikk megállapítja, hogy Albánia a Mongol népköztársaság, Irország, Transzjordánia, Portugália, Magyarország, Olaszország, Ausztria, Románia, Bulgária, Finnország és Ceylon felvételéről van szó. A felsorolt országok közül néhány, mint Albánia a Mongol köztársaság Magyarország, Románia és Bulgária nyilvánvalóan nem tetszik az Egyesült Államok képviselőinek, akik azt szeretnék elérni, hogy az ENSZ többsége az amerikai érdekes politikát támogató országokból álljon. Az angol-amerikai tömb képviselői az említett országokban a háború után létesült demokráciák rendszerrel szemben tanúsított ellenséges magatartásukkal minden tőlük telhető módon igyekeznek megakadályozni, hogy ezek az országok az ENSZ tagállamaivá váljanak. Ugyanakkor az angol-amerikai küldöttek különös figyelmet szentelnek Ceylon Transzjordánia és hasonló „luggellen” országok ügyének.

Az ENSZ legutóbbi közgyűlésén egyes államok fránt indokolatlan részrehajlás más államokkal szemben pedig teljesen igazságtalan megkülönböztetést tanúsító küldöttek akciója kudarcot vallott és az ENSZ alapokmány sérthetlenségét hirdető szovjet álláspont diadalmasodott. A közgyűlés felhívta a biztonági tanácsot, hogy sürsse írmét napirendre és újra fontolja meg a tagjelöltek felvételének kérdését. Most hogy a kérdés újabb szönyegre került, új támadások irányulnak a nagyhatalmak

egyhangúságának elve ellen. Az angol-amerikai tömb képviselői nagy hangon kijelentik, hogy az ENSZ egyetemességére törek-szenek, de ugyanakkor régi kifogásaikkal hozakodnak elő Aibanja, a Mongol népköztársaság, Bulgária, Magyarország és Románia felvétel ellen és igyekeznek visszautasítani felvételi kérelmüket. Ezzel megszegik a békeszerződésben vállalt kötelezettségüket, melyszerint támogatniuk kellene ezeknek az országoknak a felvételét az ENSZ-be.

A szovjet küldöttség, hogy megkönnyítse a kérdés megoldását, mind a 12 tagjelölt egyidejű felvételét javasolta. A nyugati államok képviselői azonban a népi demokrácia országainak felvétele ellen foglaltak állást és újból megkísérelték, hogy a kérdés megoldását évekre elhalasztassák.

A FRANCIA REPÜLŐGÉPGYÁRTÁS FELSZÁMOLÁSA

Párisi jelentés szerint erős rendőri osztagok és különleges rendőralakulatok péntekre virradó éjszaka megszállták a colombei, billancourti és levalloisi repülőgépgyárakat. A sztrájkterület a rendőrség erőszakkal elűzte. A colombesi Renault gyár munkásai beszüntették a munkát és csatlakoztak a tüntelő tömeghez, amely a gyár elé vonult, hogy a munkásokkal való együttérzésnek kifejezést adjon. A francia repülőgépgyártás felszámolásának megzavarásával foglalkozva az Humanité idézi Thorez szavait, hogy a dolgozóknak a kenyérrért folytatott harc szorosban összekapcsolódott azzal az általános küzdelemmel, amely a nemzeti függetlenség, a béke és a demokrácia érdekében folyik. Szemléltető példa erre a repülőgépgyártás felszámolása, ami a Marshall-terv, a háborús politika és az amerikaiak gyarmatosító törekvéseinek egyenes következménye.

A repülőgépgyári dolgozók egy-séges fellépése még nem tudta ugyan meggátolni a francia repülőgépgyártás felszámolásáról szóló javaslat megszavazását a nemzetgyűlésben, minden esetre elérte azonban, hogy a kormány csak módosított formában és a nemzetgyűlés tagjainak kizsákmányolásával tudta a törvényjavaslat megszavazását kierőszakolni.

Az Humanité minderről azt a következtetést vonja le, hogy a népi tömegek akciója hatást tud gya-

korolni még a jobboldali többségű nemzetgyűlésre is. Ezért folytatni kell a harcot a francia repülőgépgyárak felszámolásának megakadályozásáért, valamint a demokratikus egységkormány felállításáért írja a lap.

ANGOL-AMERIKAI ERDEKELLENTEK

Az angol-amerikai reakciós csoport minden eszközzel igyekszik fenntartani azt az illúziót, hogy az eszakiatlanti egyezményt aláíró országok között az „érdekek egysége” és „összhang” uralkodik — írja Pavlov: „Angol-amerikai érdekelletetek” című cikkében a Trudban. Aki azonban figyelemmel kíséri az Egyesült Államok és Anglia közötti viszony alakulását, könnyen meggyőződhet arról, hogy ezek a nyilatkozatok tisztán propaganda célokat szolgálnak. Az ellentétek mind melyebbekké és élesebbekké válnak a két ország között, ami többek között már a portugáliai helyzetből is látható. Az amerikai monopoliumok egyre növekvő tevékenységét tekintve ki a portugál gyarmatokon, ahol az angol főke egészen a legutóbbi időkig egyedül ur volt. Az Egyesült Államok kihatású az, hogy Portugália bekapcsolódott az Észak-Atlanti egyezménybe, hadászati felvonulási területét alakították át az országot. A fasizta diktátor Salazar kormánya maraképtalanul magáévá tette az amerikai politikát és mind országának, mind gyarmatbirtokainak területét az amerikai imperializmus rendelkezésére bocsátotta.

Az amerikaiak portugáliai ter-foglalásának példáján könnyű meggyőződni arról, hogy az Észak-Atlanti tömb részvevői között mit jelent a kölcsönös bizalom fenntartása.

FELHABORÍTÓ „TÉLET” A WINTERHURI „PELLEN”

A winterhuri svájci bíróság Vitianu, a berni román követség gazdasági tanácsosát az ellene indított komédia perben másfélévi börtönrre ítélte. A svájci bíróság hilerista módszerekre emlékeztető szőgyenteles tárgyalás után behozonyította, hogy az amerikai imperializmus eszköze és lábbal tiporja a nemzetközi jogot. A „per” valójában a román népi demokrácia ellen irányul. A svájci kormány nemzetközi kalandorokat vonultatott fel tanuként a tárgyalásra és a bíróság tárgyalását az amerikai imperialista esz-szövegek irányították.

MEGALAKULT A SZABAD-GÖRÖGORSZÁG „BÉKE-BIZOTTSÁGA”

A szabad görög rádió jelenté, hogy Szabad-Görögországban Állandó bizottságot lécsitettek a béke védelmére. A bizottságban — amelynek elnöke Kolkalasz tanár — Szabad-Görögország valamennyi politikai szervezete képviselve van.

A békebizottság kiáltványát in-



HIRDETÉSEK FELVÉTELE: reggel 8-tól este 7-ig

mellett kizárólagos jogukat az üdüléshez, a nyaraláshoz. Ha ma végigmegyünk a híres szép balatonai fürdőhelyeken, vagy a hegyvidéki üdülőkön, mindenütt barnára sült, boldog, vidáman mosolygó, kiesáttanó életerejű dolgozók tizezreivel találkozunk.

Nyáron természetesen első-sorban a munkások s az ér-

telmiségi dolgozók pihenhet-nek, míg a parasztság milliói számára ekkor van a munka dandárja. A parasztság sem marad azonban kárpótlás nélkül. Már a tél folyamán is a legkiválóbb mintagazdák száza üdültek Galyatetőn és másutt, a jövőben pedig a kormányzat még fokozottabb mértékben kívánja a paraszti százazrek számára biztosíta-

ni az ingyenes, vagy rendkívül mérsékeltárú, kedvezményes üdülést.

A dolgozók százazrei, akik már résztvehettek az üdültetési akcióban, hálatalten megfogadják, hogy az elkövetkezendő esztendőben még az eddiginél is nagyobb lendülettel, teljes tudásukkal és erejükkel végzik el munkájukat, kötelezettségüket.

tézett a görög néphez: harcoljon még elszántabban Görögország békéjéért.

Miután Caldarisz, a monarchofasizma pártok közötti elmentéket miatt kénytelen volt visszahátrálni.

A magyar parasztküldöttség levele Sztálin generalisszimuszhoz

„A dolgozó parasztság felmelkedésének egyetlen útja a kolhozok útja”

Moszkva: (MTI) A Szovjet-unióban tartózkodó magyar parasztküldöttség tagjai hazautazásuk alkalmával levelet intéztek Sztálin generalisszimuszhoz, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökéhez. A levél többek között ezeket mondja:

A magyar parasztküldöttség a Szovjetunió mezőgazdasági miniszterének meghívására öt hetet töltött a világ leghaladottabb hazájában, a kolhozok, gépállomások, szovhozok és tudományos kísérleti intézetek tanulmányozására. A határ átlépése óta, mióta a Szovjetunió földjén tartózkodunk, mindvégig éreztük annak a baráti szeretetnek melegét, amely a nagy szovjet nép részéről a demokratikus Magyarország dolgozó felé árad. Ez a baráti szeretet nemcsak a fogadtatásokban nyilvánult meg, hanem abban a készségben és odaadó segíteni akarásban is, ahogyan a kolhozok, gépállomások, szovhozok vezetői és dolgozói, valamint a kísérleti intézetek tudományos munkásai tapasztalataikat, szocialista munkájuk eredményének legjavát rendelkezésünkre boesátották. Tanulmányaink véglegesen megerősít bennünket abban a meggyőződésünkben, hogy a dolgozó parasztság gazdasági és kulturális felmelkedésének egyetlen helyes útja a mezőgazdaság fejlődésének szocialista útja, a kolhozok útja. A kolhozok, gépállomások, a szovhozok és tudományos kísérleti intézetek munkájának tanulmányozása közben úgy éreztük, megismertük a szovjet embert is, a szovjet ember izzó hazaszeretetét, a kommunista társadalom érettségének hősiességét és azt a forró szeretetet, amelyet a szovjet nép minden tagja, a nagy Bolsevik Párt is Ön iránt érez, Sztálin generalisszimusz. A magyar dolgozó parasztságnak a szabadságot és a földet a diésőségek szovjet hadserege hozta meg. Ezért parasztságunk szívben sok szeretet és hálát él a felszabadító hatalmas szovjet nép és

kormányalkotási megbízatását, a király Dionidisz bankár: bizta meg az új kormány összehívásával. Az új kormány összehívása lényegében azonos a Szofulisz kormányral. A monarchofasizma kormányzat nehézségeit mutatja, hogy jól

lehet, az USA sokmillió dollárt jutott az sthényi kormányra, a gazdasági helyzet tovább romlott, mert a pénz legsúlyosabb részét a polgárháború emésztette fel. A 66 fenntartási költségek fél-év alatt 60 százalékkal emelkedtek.

Ön iránt Sztálin generalisszimusz.

Visszatérve hazánkba, ismeretelni fogjuk népünk előtt azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a szovjet parasztság a kolhozok segítségével az Ön útmutatásai alapján a természet átalakításáért vívott harcában, a szocialista mezőgazdaság megteremtésében eddig elért. Az itt szerzett gazdag tapasztalatokat felhasználjuk oda, hogy a magyar szovjetkezeti mozgalom megerősítésére és továbbfejlesztésére.

Ugy éreztük, küldöttségünk tanulmányútja is jelentős mértékben hozzájárul a szovjet és magyar népek barátságának elmélyüléséhez és a Szovjetunió által vezetett békeszerető népek táborának megerősítéséhez.

A magyar dolgozó parasztság nevében hálás szívvel mondunk köszönetet Önnek és a Szovjetunió kormányának azért, hogy lehetővé tette számunkra a világ lefejletlenebb mezőgazdaságának tanulmányozását.

A mi oldalunkon van az igazság és az erő

Apró Antal beszéde a Szakszervezetek Világkongresszusán

A Szakszervezeti Világszövetség kongresszusának esztörtéki ülésén felszólalt Apró Antal, a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkára:

— A mi országunk szabadságát, függetlenségét, az újépítésben elért eredményeit, felszabadítóknak, a nagy Szovjetunióknak köszönheti — mondotta.

A továbbiakban ismertette a felszabadulás óta végbement hatalmas fejlődést, az MDP harcait azért, hogy a munkások minél nagyobb számban kerüljenek az államvezető tisztségekbe. Ismerletet választási győzelmeinket, majd rátért a hároméves és az öt éves terv ismertetésére.

— A nyugati országokban mindjobban növekvő munkanélküliség szemben — mondotta — nálunk a legfontosabb szakmák egész sorában munkashiány van. Öt-

éves tervünkhöz pedig 300 ezer új ipari szakmunkásra van szükségünk. A Magyar Szakszervezeteknek több mint 1,650.000 tagja van.

A továbbiakban Apró Antal beszámolt a magyar szakszervezetek vívmányairól és hangsúlyozta, hogy a magyar kormányzat minden támogatást megad a szakszervezeteknek.

— Szakszervezeteink mindenkor határozottan és keményen álltak ki mindazok ellen, az elnyomó hatalmak ellen, amelyek bárhol próbálkoztak, vagy megakadályozták különböző országok munkássztaályait szabadságjogaik gyakorlásában — folytatta Apró Antal.

— A mi oldalunkon van az

igazság, de a mi oldalunkon van az erő is — mondotta befejezésül. — Ez a kongresszus is megmutatja, hogy a dolgozó százmilliói mindenütt a világon támogatják szövetségünket munkájában, melynek célja egységes táborba tömöríteni a fegyverrel, vallással és politikai nézetre való tekintet nélkül a dolgozókat szerke a világon.

Hatalmas lelkesedéssel fogadott beszéd után felolvasták Joliot Curie, a Világéke Kongresszus Összekötő Bizottsága nevében küldött üdvözlését, majd Maddalena Rossi, a Nemzetközi Nőszövetség elnöke 80 millió asszony nevében üdvözölte a kongresszust.

Uj Kinában folyik az építőmunka

Dél-Kinában felszámolják a Kuomintang-haderő maradványait

Sanghaj: Az Uj-Kína hírügynökség jelentése szerint a néphadsereg Közép-Senzhi tartományban az elmúlt három hét alatt 13 ezer főnyi veszteséget okozott a Kuomintang csapatoknak, a hangasaui öbölben levő Csuszigeteseperon a Kuomintang csapatok megadták magukat. A néphadsereggel küzdő partizán alakulatok megbénították a vasúti forgalmat Csang-Sa és Kanton között.

A Daily Express tudósítója szerint Sanghajban a népi hatóságok vezetésével megindult az újépítés munkája. A legfontosabb üzemi és hivatali állásokat szakértőkkel töltik be. A gyárakat és a Kuomintang vezérek vagyonát állami tulajdonnak nyilvánították. Szabályozták a pénzügyeket, elhárították a

termelés akadályait.

Kína más vidékein is folyik az építőmunka. Kiangszu tartományban megalakult az első tartományi népkormány. A felszabadított kínai területekről költöttek, frökö, zenészek, festők és más értelmiségiek sereglettek Peipingbe, hogy megvitassák a művészekre váró feladatokat. Már is elhatározták, hogy nemzeti egyetemet alapítanak.

AZ ÖTÖDIK NŐI POLGÁRMESTER

Zalaegerszeg: A nők egyenjogúsításának megvalósítása minden területen, így a közigazgatásban is nagy lépéssel halad előre. Szombaton délelőtt iktatják be Zalaegerszegen az ország ötödik nőpolgármesterét, Siklósi Mihályné, volt Oriongyári munkásnőt.

Az igazi békepolitika

A Szovjetunió békepolitikájának hű tükröképe az a nyilatkozat, melyet Visinszkij külügyminiszter tett a külügyminiszterek párisi értekezletéről. Acheson állításával és az imperialisták sajátjának fordításával szemben napról napra világosabban tűnik ki a nyilatkozatból az a tény, hogy a párisi záróközlemény, vagyis a párisi konferencián elért eredmény a szovjet javaslat sikerét és a nyugati álláspontra kudarcát jelenti. A párisi tanácskozás eredményei közül, mint legfontosabbat emelte ki Visinszkij annak a politikának sikerességét, amely Németországra kettészakítására, a nemzetközi kapcsolatok kiélezésére irányult, viszont teljes joggal mutatott arra, hogy a Szovjetunió közvetlen közreműködésével és képviselettel az az álláspontra, mely a potsdami egyezmény szellemében Németországra egységes kettészakítására, a nemzetközi kapcsolatok megerősítésére, a nemzetközi együttműködésére, a háborús uszítás ellen.

nyul. működés megvalósítására irányuló kettészakítás a béke állandó fenyegetését jelenti és ebből folyólag megdönthetetlen a szovjet álláspontnak a helyessége, hogy éppen a világbéke érdekében törekszik Németország egységének helyreállítására. Visinszkij tömör érvekkel, megcáfolhatatlanul győzi meg a világ közvéleményét a lényegről és az igazságról. Nyugaton mesterséges korbáccsal burkolni a párisi értekezlet eredményét, azért, hogy saját kudarcukat elplecsk. Az igazságot azonban nem lehet véka alá rejteni. Visinszkij nyilatkozata egy csapásra csonkította a nyugaton támasztott mesterséges kötöt és feltárta a Szovjetunió közvetlen békepolitikájának céltudatosságát és igazságát, mellőzve a világ békéjéért, a népek szabadságáért és zavartalan építő együttműködéséért harcol a háborús uszítás ellen.

A minisztertanács határozatai

Petőfi Sándor halálának százéves évfordulója megünneplésének előkészítéséről Petőfi emlékbizottság megalakítását határozta el a minisztertanács

A kormány pénteken Dobi István miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartott. A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a miniszterelnök a köztársasági elnökhöz felterjesztést tegyen hogy az államfő Dobi István, Árkos György és Ortutay Gyula szabadságának tartalmára a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával Rakosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, a könnyűipari miniszteri teendők ideiglenes ellátásával Gerő Ernő államminisztert, a vallás- és közoktatásügyi miniszteri teendők ideiglenes ellátásával pedig Bogár József belkereskedelmi minisztert bizza meg.

A belügyminiszter a minisztertanács hozzájárulását kérte, hogy a fősapornak a kormányváltás folytán tisztségükben való megerősítésük, illetve felmentésük iránt a miniszterelnök útján a köztársasági elnökhöz felterjesztést tegyen.

Petőfi Sándor halálának százéves évfordulója országos

megünneplésének előkészítésére a kormány Petőfi emlékbizottság megalakítását határozta el. Az emlékbizottság tagjaivá kijelölték Révai Józsefet, Kállai Gyulát, Nógrádi Sándort, Losoncay Gézát, Ratkó Annát, Ortutay Gyulát, Darvas Józsefet, Andics Erzsébetet, Mód Aladárt, Mihályfi Ernőt, Szalai Bélát, Illyés Gyulát, Gergely Sándort, Nagy Lajost, Illés Bélát, Heltai Jenőt, Déri Tibort, Veres Pétert, Lukács Györgyöt, Horváth Mártont, Major Tamást, Somlay Artúr, Baráth Antal Kossuth-díjas vaszerfegyver, Rajnai Mihály Ganz hajógyári Kossuth-díjas munkást, Nemeskürty István vancselőőr-hati Kossuth-díjas tanítót és Benesik Mihály nagyszénási Kossuth-díjas földműves.

A minisztertanács rendeletet fogadott el a pénzügyügyi és vámszakai státusz egyenlőségéről, a rendes és rendkívüli házárdmentességéről szóló rendelet módosításáról, valamint a hitelintézetek birtokában levő készletek értékesítéséről.

Felhívás a tehéntartókhoz

Felhívom a város tehéntartó közönségét, hogy bejelentéssel töltsék ki a felhívásukat a városi tehéntartó közönség részéről. A felhívás a városi tehéntartó közönség részéről. A felhívás a városi tehéntartó közönség részéről.

számítható. Figyelemre méltó, hogy a tehéntartó közönség részéről. A felhívás a városi tehéntartó közönség részéről.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

Az égő város. A második világháború borzalmas emlékeit idézi fel a lengyel filmgyártásnak ez a remeke. Varsót látjuk, Lengyelország elpusztított fővárosát. — Lájuk békés képét és látjuk, amint a reménytelenül elszabadul a főváros. A városi géző ember-telen, nyomorúságos életét látjuk, a náci vérebeke: és a gettó ellenálló, hősi alakjait. A gettó feloldozását nem adják ocsón életüket. A mindvégig igazságot művészi játék és a tökéletes rendezés emlénné teszi. A rendkívül érdekes filmet az Apollómozgó mutatja be.

MOZIK mai műsora:

APOLLO

A következő napokon is!

7, 9 órák

Lengyel filmgyártás remekei éten-szömjén harcol 6 hónapig az

Égő város

METEOR

Vasárnapig bezárolag!

Minden idők legnagyobb küzdelmeinek leleplezői között izgalmas filmtörténet:

Harmadik csapás

Előadás: 4 6 8 órák

VIGSZÍNHÁZ

Július 21-ig nyári szünetet tart.

Jobb a termés a tavalyinál — mondják a nagybródi termelőszövetkezet tagjai

Távolról a miskolci hegyek kéklencék, fölöttünk sötétben az ég. A csúcsok elmosódtak, konturjaik víziószínek, mint a múlt emléke a bősziroményi basaparaszt Fazekas Imre tanyáján.

Ó volt az alföldi kisváros Mórész Zsigmond darabjából éterreklent Uri-muris Cseörgheő Csulija, a krigli sörök és az átkozott semmittevés korszorítlan bajnoka...

Régen... De hagyjuk a múltat. Fazekas sem feszít kétfogatúján a bősziroményi gyalogjárón, (bizony hajnali mulatás után szűk volt a széles úttest is borgözös szeszélyenek) s odakerült ahová a többiek, a díszes atyafiság, a dísztelenebb rokonok, kedélyes ismerősök és az egész, gyökereig reakciós esőpet sem atyafiságos és még kevesebb tiszteletreméltó társaság.

Mert nem jó üzlet reakciónak lenni, hadakozni a népi demokrácia ellen, és ezt Fazekason kívül már sokan megtanulták. Már ő is. Ősszel földjébe a bősziroményi géppálmás traktorja hasított és a bősziroményi kishaszonbérő parasztlak megalakítottak a széles bősziroményi határ 219 holdján termelőszövetkezetüket.

A levego a hosszú esőzés utáni napsütésben forró. 12 óra, déliab jatszük, mellettünk traktor dűbörög. Valóságokról beszélünk. A termelőszövetkezet nehéz, de eredményekben egyre gazdagabb életéről. Az eínök itt Nagy István, 35 esaiád apja. Mert ennyien vannak a szövetkezetben, ennyien kovacsolódta össze a harcban és munkában és ennyien aratják le az idén a termést, mikor egy reggelén a tábla végehez állnak a férfiak és hullanak a rendek és allanak a kereszttek.

Hat-hét mázsás adagra számítunk... Sokkal jobb mint a tavalyi... Ősszel jött a géppálmás traktorszántása, az állami műtrágya... kedvező idő, tervszerű termelés... A markás napbaránított arcok bizakodva néznek szét a »birtokon«, az ő földjükön.

Igy az emberek. Tóth Antal, Kapusi Sándor és a többiek, mind, mind a szövetkezethez tartozó férfiak, asszonyok, fiúk és lányok.

Emlékszel — fogja meg a karját Tóth Antal szomszédjának — milyen szorongással vártuk az aratást régen, mikor kulákoknál vállalkunk részesaratást. Megesaltak, kizsákmányoltak bennünket. Most a magunkét aratjuk majd, több lesz a kenyér, ruha, cipő...

A karám oldala dübben. Az állatok nyugtalankodnak. Néhányan elmennek. Víz kell a jászágnak. Mi még tovább beszélgetünk. A szövetkezet most áll még csak a fejlődés kezdetén. A fehérfalú ragyogóan tiszta istállók, ólak vendégei nemsokára érkeznek. Tizenöt darab tehén, 150 bika, a sertésstenyészét már régen megvan. Hogy mennyire

várják, mennyire kell... Gyeregsereg hattól tizenötig zsiabong a szeliden hajlandozó búzatáblák szélén. Nekik szükséges a tej és hamarosan megkapják.

Nagy István szövetkezeti gazda indítványára elnézünk a cukorrépa felé is. Rekordtermés? Talán ez a legtalálhatóbb...

Egy alacsony fekete emberke fogja meg a kabátom szélét:

— Tessék elhinni, most kezdünk igazán élni. Munkánk után a teljesítmények szerint kapjuk a fizetést, a juttatásokat. Kinyílt a szemünk. Ez az út vezet a mi boldogulásunkhoz.

Erről beszél a falujáság is. Nem a szedőgép tréfája, a szemünk se csal. Igen. Tanya és falujáság. Már nem is esdálkozom a látottak után. És

ami legérdekesebb az itteni-eknek igen természetes valami ez.

Mennünk kell. Az emberek ebédre készülnek, s kissé megviselt kocink mint egy lusta medve, nehézkes dörmögéssel fordul a ház elé. Már az autóban ülünk, mikor valaki mellénk ugrik. Jó hírt közöl. Meghívunk bennünket, s örülünk ennek a hírnél:

— Kedden jöjjenek el. Kedden. Majd akkor meglátják... Ünnepe lesz... Itt kint, nálunk a Fazekas-tanyán alakult termelőszövetkezetben. Mindnyájan itt leszünk és írják meg: Akkor kezdjük az aratást...

A motor felbög, porfelleg esavarodik mögöttünk. Viszontlátásra emberek! Viszszajövünk. Kedden mi is itt leszünk. Nemesak mi, velünk együtt az egész ország ünnepele. (k. a.)

A géppálmások állandó dolgozói az ipari munkásokkal egyenlő jogokat élveznek a társadalombiztosításnál

Uj rendelkezés a mezőgazdasági géppálmások dolgozóinak társadalombiztosítási helyzetét lényegesen megjavítja az az új kormányrendelet, amely előírja, hogy az állami mezőgazdasági géppálmásokon dolgozó, állandó munkavállalók az ipari munkavállalókra vonatkozó társadalombiztosítási szabályok szerint esnek biztosítási kötelezettség alá. Ennek megfelelően a géppálmások dolgozói

családi pótlékokat is kapnak, betegség esetén pedig táppénzt. A népjóléti miniszter rendelete foglalkozik az egységes anyasági segéllyel is és ennek öszegét, a biztosítási csoportra tekintettel nélkül a biztosított dolgozó nő szülessé esetében 1.200, a biztosított háztartásbeli feleségének szülessé esetében 320 forintban állapítja meg.

12 millióról 24 millióra emelkedik az 5 éves terv folyamán baromfiállományunk

A baromfiállományunk egyik jelentős termelési ágazatát ugyancsak felkarolja a 3 éves és az 5 éves terv. A 3 éves terv 29 baromfiállományt, keltető központot állít ot helyre, hogy elősegítse az állami gazdaságok, szövetkezetek, valamint a dolgozó parasztság elátását nemcsakított baromfiival. — A gépiállami Állami Baromfi-nyész. 6 Tervei korszerű felszerelésével

európai viszonylatban is első helyen áll. Keltetőközpontjaink szakszerű irányítással évi 8 millió tojást keltenek ki. A magyar tojótojások minőségének feljövését tojásimporttal, keresztesítés kísérletekkel segítjük elő, ami különösen az exporto. könnyíti meg.

Komoly tudományos munkával küzdenek a baromfiállományunk ellen. Ezen a téren is szép eredményeket



mények mutatkoznak. A Tervhivatal által felállított Puszkalimajori szérumtermelői telep, egyedülállóan hatásos oltóanyagot állít elő kellő mennyiségben.

Az 8 éves terv első évében baromfiállományunk tervszerű fejlesztésére 300.000 vérvizsgálati tyúkra lesz szükség. Az ország jelenlegi 12 milliós baromfiállományát 24 millióra növeljük, az évi tojásátlatot egy tojónál a jelenlegi 60 darabról 100 fölé emeljük az 8 éves terv végére. Évről-

évre fokozódik a naposcebe-akció is. A baromfiállományunk számát a mostani 30-ról 300-ra emeljük.

Mindezek az adatok mutatják, hogy baromfiállományunk az 5 éves terv végére mind minőségben, mind mennyiségben jóval felülmúlja a jelenlegi állományt és biztossítja, hogy egyik fontos kivitel cikkünk a jövőben még fokozottabban szolgáltassa a gazdasági fejlődésünket.

— A kitöltött tojó szelvényeidet legkésőbb pénteken küld el, hogy szombaton a lottoigazgatóság tojó osztályához beérkezzenek.

SZÓRÓLAPOT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. Bika-bérház.

Ötszáz eltitkolt tehén nyomában

Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága a debreceni dolgozók tejjelátásának megjavítása érdekében nagy munkára vállalkozik: számbaveszik a debreceni gazdákat tehénről. Ma mintegy 4.800 tehenet tartanak nyilván Debrecenben és ez a szám már 4—500-as emelkedést mutat az 1948-as tehenlétszámhoz képest, de még mindig körülbelül 500 eltitkolt tehén elbuktatására számítanak. A nyilvántartás pontoságára a tejbeszolgáltatás végrehajtásánál van szükség. A dűlőbiztosok a tanyákon, Debrecenben pedig az utcabizalmiak ellenőrzik, hogy minden tehenértartó bejelentette a tehenét.

Két hetet adtak a debreceni tehenértartóknak, hogy jelenték tehenek számát. A valósággnak még nem felelő adatok bejelentését büntetni fogják. Különös gondos-

sággal ellenőrzik a debreceni kulákokat, nem titkolják-e el teheneket, hogy a tejbeszolgáltatásból kibújjanak.

A tejbeszolgáltatás pedig nem nagy teher, hiszen egy tehén után évente 270 liter tejet kell beadni. 95 napot „szárazon áll” a tehén, ez az ellési időre esik. Négy 16 éves alulji gyermek után egy tehenet be- szolgáltatói kötelezettség nélkül tarthat a gazda, hat gyermek után már két tehén jár. Ha igazza a gazda tehenét, mérséklést kérhet és megadják a mérséklést akkor is, ha kevés ugyan a gyerek, de mégis nagy a család. A fehér, magyar alföldi tehének tenyésztésének elterjesztésére még egy kedvezmény van a tejbeszolgáltatásnál a törzshányvezett fehér alföldi tehén után nem kell tejet beadni

Másodizben került a munkásbíróság elé egy sátoraljúj helyi pékmester

A debreceni munkásbíróság tanácsa, amely ez év januárjában kezdte meg működését, pénteken tartotta utolsó tárgyalását. A vádlott Ramecz Béla sátoraljúj helyi pékmester és felesége, Rameczné, Balogh Ilona és Asztalos Gáborné sátoraljúj helyi kereskedő. Az államügyészség a közelítés érdekeit veszélyeztető büntetellel vádolta a vádlottakat, mert a múlt év nyarán 4.552 kilogramm kenyérnek megfelelő lisztet elvontak a közelítástől, kenyeret többeknek jegy nélkül szolgáltatták ki sok esetben a kenyérrésszel nem számoltak el. Ramecz már volt büntetve közelítési vizsgálats miatt, sőt másodizben került a debreceni munkásbíróság elé: a múlt évben elítélte, megbüntette már a munkásbíróság hasonló kenyérvizsgálats, lisztthány miatt. A törvényesek tanácsa is elítélte már egy hónapi togházra, ezt az ítéletet az ítéletábla megsemmisítette és áttette a munkásbíróság elé Ramecz ügyét.

A vádlottak kihallgatása során azzal védekeztek, hogy a péküzletben tűz pusztított és így semmisült meg a kenyérrésszel, ezért nem tudták azzal elszámolni. A munkásbíróság a tárgyalást elnapolta, az új tárgyalást a tanuk nagy számára való tekintettel Sátoraljúj helyen tartja meg. Az újabb tárgyalást már az új munkásbíróság eszközöli.

A boncolás sem tudta megállapítani a hirtelen elhunyt leány halálának oka.

Mérgezés — vagy szívizomhűtés? Közöttük, hogy Debrecenben, a Kishegyes 34. szám alatt hirtelen gyantás körülmények között elhunyt Róth Erzsébet 20 éves balmazújvárosi szűleésű leány. — A jól fejlett, egészséges leány, amíg hozzátartozói távol voltak, összeesett, meghalt, családtagjai már csak holtan találták rá. Az államügyészség indítványára a debreceni vizsgálóbíróság elrendelte a halotiszemlést, boncolást és megindította a vizsgálato.

A boncolást az elmúlt nap eszközölte dr. Horváth Arthur örvényészeti orvos és dr. Okrós Sándor egyetemi tanár. A boncolás sem tudott teljes mérékben fényt deríteni a rejtélyes halálesetre, nem tudta ké ségkivül megállapítani a halál okát. A fiatal leány belső részeiben talált maradványok részben mérgezésre mutatnak. A fiatal leány halála előtt jóllakott, ezt mutatták a gyomorban talált ételmaradványok. — Ugyanakkor oly jelek is mutatkoztak, hogy esetleg szívizomhűtés állott be és okozta halálát. Ezt vámasztja alá az is, hogy az elhaltak feltűnően kis szíve volt és a szívek között is rendellenesség észlelhető. A boncoló orvosszakértők további vizsgálatot tartanak szükségesnek, ezért a belső szerveket, emészőszerveket a debreceni klinikai telepen egyvizsgálat alá veszik, ez fog majd pontos felvilágosítást adni a tanyavonalkozólag, hogy mi okozta Róth Erzsébet halálát. Ugyanakkor dr. Szabó Márton vizsgálóbíró további nyomozást és vizsgálatot rendelt el az eset körülményeinek teljes tisztázására.

Ma van a Városi Dalegyelet hangversenye

Ma, szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében tartja a Városi Dalegyelet székhatávtása alkalmából ünnepi hangversenyt. Az ünnepi beszédet Menez János polgármester mondja. Közreműködnek a dalegyeleten kívül Sz. Beniczki Jolán, Egervári Ilona, Dobi Lajos, Szabó Béla. Az énekpart vezényli és zongorán kísér Forrai István. Jegyek korlátolt számban a Bika halljában kaphatók.

A mezőgazdasági dolgozók fejadagon felüli örlési engedélye

Közöttük, hogy akik aratási és egyéb mezőgazdasági munkában testi erővel résztvesznek, az egész évi fejadagjukon felül személyenként 40 kg, illetőleg aratópáronként 80 kg kenyérgabona (búza, rozs, kétszerez) vámörlesre kaphatnak engedélyt. Az engedély kiadását július 5-én, kedden estig meghosszabbították. Eddig az időpontig adja ki a közlemezési központi iroda (Vörös Hadsereg útja 28. sz. II. emelet) az engedélyeket, a lisztet pedig csütörtök estig lehet a malomban megkapni.

Puskin ünnep a KIOSZ-ban

A kiskereskedők is áldozni kívánnak a nagy orosz költő, Puskin emlékének és szombaton este 6 órai kezdettel a KIOSZ dísztermében ünnepséget rendeznek a költő halálának 150 éves évfordulója alkalmából. Az ünnepi beszédet dr. Bihari József egyetemi tanár mondja és már ez maga bizosíték arra, hogy ez az egyébként szerény keretek között rendezett ünnepély méltó lesz a nagy orosz költő emlékéhez. A műsoron szerepel egyébként a kereskedelmi dolgozók dalköre, valamint zenedarab és szavahat. A kiskereskedő társadalom bizonytal nagy számban fog résztvenni a halálószellemű emlékünnepségen.

Július 3-tól MINDEN vasárnap repülőkülönjáratok indulnak Görömböly-Tapolcára.

MENETREND:
06.00 ind. Debrecen érk. 20.15
06.30 érk. Miskolc ind. 19.45
07.00 érk. G. Tapolca ind. 19.15

Részvételi díj autószállítással együtt 77-Ft, gyermekeknek 12 éves korig 41-Ft.

Jegyeladás és felvilágosítás: MASZOVLET UTAS- és ARUFORGALMI IRODA, Debrecen, Arany Bika szálló, Tel.: 40-57 MASZOVLET Magyar-Szovjet Polgári Légiforgalmi RT.

Nyuglái

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bika-bérház. —

A kutató munka nyomában

A fogszuvasodás megelőzésén és a fogszabályozástan problematikáján dolgozik a debreceni stomatológiai klinika

A debreceni stomatológiai klinika értékes kísérletekkel kapcsolódik abba a nagyszabású kutatómunkába, melyet népi demokráciánk gazdag támogatása mellett folytatnak tudományos intézményeink. Ez a munka teljes mértékben a dolgozó nép szolgálatában áll, hiszen egyik legfőbb tevékenységét a Magyarországon szinte népbetegségnek számító fogszuvasodás megelőzésére folyó kutatások jelentik.

Erről beszélgetünk dr. Adler Péter professzorral, a Stomatológiai Intézet vezetőjével, aki elsősorban arról a nagy útról számol be, melyet a klinika a felszabadulás utáni időtől napjainkig megtett, a dolgozók államának segítségével.

Az újjáépítés munkája

A felszabaduláskor — mondotta dr. Adler professzor — a stomatológiai klinika immobíliáiban berendezése teljes mértékben megvolt, mintha ezt nem lehetett egykönnyen nyugatra szállítani. Hiányzott viszont a művelet teljes műszerkészlete. Foghúzófogókat mindenfelől csak egyetlen volt a munkában, a kultuszminisztérium támogatásával sikerült műfelszerelést pótolni.

1945-ben és 1946-ban a fogorvosi segédanyagok beszerzése a legnagyobb nehézségekbe ütközött. Jól volt, amikor röntgenfilmet egyáltalán nem lehetett kapni. Anyagellátásunk a pénz stabilizálása és a hároméves terfolyamán folytonosan javult. Ma gyakorlatilag minden szükséges anyagot és gyógyszert meg tudunk szerezni. Természetes, hogy ez nem ment és nem megy egészen simán, mert a fogorvosi anyagok többsége külföldi gyártmány. Kormányzatunk a szükséges anyagok behozatalára a külföldi fizetési eszközöket mindig elő tudta teremteni. Sajnos, a behozatal nem mindig telet meg a követelményeknek: sokszor nem olyan anyagot hoztak be, amelyik a legjobb. Ezek a nehézségek is szüntében vannak, minthogy a behozatal ma már egyetlen kézen keresztül történik.

Fokozott tudományos tevékenység

A klinika tudományos tevékenysége a felszabadulás után a klinika orvos és nem orvos dolgozóinak személyes anyagi áldozatai révén volt lehetővé. A múlt évben a VKM-től kutatási célokra 6.000 forintot kaptunk; folyó évben a Tudományos Tanácstól összesen 10.000 forintot; kapunk, amiből 4.500-at már megkaptunk.

A tudományos tevékenység folyamatosan intenzívebb lett. Míg 1945-ben a klinikáról összesen 2 tudományos értekezés jelent meg s az is belső szaktalpon, 1946-ban már 9, 1947-ben 14, 1948-ban 17 és 1949-ben június végéig 12; ezek közül összesen 38 külföldi szaktalponban. Ezzel a klinikának — úgy érezzük — komoly propagandát is végez, demonstrálva azt, hogy a népi demokráciában tudományos kutató munka folyik.

Fluoridokkal

a fogszuvasodás ellen

Az újjáépítés utáni kutatómunkának két főiránya van: az egyik a fogszuvasodás megelőzésének kérdése, a másik pedig a fogszabályozástan problematikája. Az utóbbi finanszírozza a Tudományos Tanács. Itt azt a problémát igyekeztünk megoldani, hogy a fogak jelenléte mennyire befolyásolja az állcsontok fejlődését. A szuvasodás megelőzésének igen nagy közvetlen gyakorlati jelentősége van. Ezzel kapcsolatban elsősorban a fluoridok szuvasodást védő hatását tanulmányoztuk.

A dolgozók

egészsége érdekében

Az öt éves terv folyamán lényegesen nagyobb anyagi lehetőségeink lesznek tudományos problémáink megoldására. Azokat az állásokat, amelyeket a dolgozók

társadalmi kutatásainak érdekében hoz, azzal véljük a legjobban megvalósítani, hogy kutatásaink eredményeivel a dolgozók egészségének megővéséhez járjunk hozzá. Reméljük, hogy a fogszuvasodás terén sikerülni fog az iskolás gyermekeknek a szuvasodás gyakoriságát 33 százalékkal csökkenteni és sikerülni megvalósítanunk minden iskolás gyermek tökéletes

fogászati ellátását, hogy mikor 14 éves korában elhagyja az általános iskolát, minden fogá meglegyen és ne legyen lyukas fog. — Terveztük be nyilatkozatát Adler Péter professzor, akinek irányításával értékes tudományos munka folyik a stomatológiai intézetben egyik fájdalmas és elterjedt népbetegség leküzdésére.

Hét nap helyett

24 óra alatt érkezik vidékre tehervonattal a darabárú

Bebrits Lajos felavatta a Nyugati új teherványudvarát

A budapesti Nyugati pályaudvar dolgozóinak ünnepségre gyűltek egybe: Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter átadta a forgalomnak a MÁV új darabárú teherványudvarát.

Az új pályaudvar a doig zók munkaversenyben három hónap alatt a kiűzött idő előtt készítették el. Hat vágányon befűtve pórékelt hat hatalmas mozdony, rajtuk tábla. Az elsőt a felírás: „Első szőr indulunk Pécsre az új darabárú teherványudvarról.” A többi útrány: Szeged, Miskolc, Debrecen, Szombathely, Győr-Hegyháalom.

Ma már ott tartunk, hogy nemcsak újjáépítettük, hanem egészen újat is alkotunk — mondotta Bebrits miniszter avatóbeszédében. — Darabáruforgalmunk az 1938-as forgalomhoz viszonyítva, az év júniusáig 45 százalékkal emelkedett, ez is az életszínvonal emelkedését bizonyítja. Össze 80 — 90 százalékos emelkedésre számíthatunk.

A miniszter emlékezett arra, hogy egy-két évvel ezelőtt a darabárú-teherványudvar még kezelő tehervonatokkal láták el. A rakodás után 24—48 óra múlva indult el Rákosszentmihály és a Józsefvárosi pályaudvarról a küldemény és a távolság szerint 5—6—7 nap múlva érkezett rendeltetési helyére. Az új pályaudvaron délután feladott ruha, élelmiszer és egyéb közlekedési cikkek másnap koradélelőtt már a címzettnél van.

Eredményeinkkel bebizonyítottuk, hogy mi, vasutasok, helyet tudunk állni munkánkban, az egész dolgozó nép érdekében szolgáljuk a gyors és pontos közlekedéssel.

Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter ezután elvágta a vágányokat elzáró nemzetiszínű szalagot és elsőként indult útnak az új vágányon a 411.125-ös számú mozdony szerelvényével Pécsre, hirdelve a szociális munkát megvalósítást.

Kulákok akadályozzák a mezőgazdasági munkálatokat

Hevesmegyében cséplőgépeket rongáltak

A kulákok egyes helyeken különböző manipulációkat követnek el, hogy megakadályozzák a dolgozó paraszto- kat munkájukban. Heves megyében cséplőgépeket rongáltak meg. Molnár G. István tarnabodi 72 holdas, Kassa István, Krizan F. F. István 158 holdas kulák szándékosan üzemképtelenné tették a cséplőgépeket. Hasonlóképpen próbáltak szabotálni a tarnabói malom tulajdonosait, a Nagy Testvérek. Szemerédi István szegedi kulák tavaly sem tett eleget

beszolgáltatási kötelezettségének, 150 mázsa gabonát elpanamázott Csorba Béla hevesmegyei nagygazda is vesztélyeztetve a közzététel érdekét. Berecz József nagymajláthi gazda kupecengedély nélkül közvetítette állatok adás-vételét. Alkalmazottait éjjel-nappal hajszolta, az OTL-nál nem jelentette be, a túlórákat nem fizette meg és szabadságot sem adott nekik. A szabotáló, panamázó, uszorkodó kulákok ellen a legszigorúbb eljárás indult.

Mikszáth utolsó beszéde

1910 pünkösd hétfőjén a pesti Vigadó fényesen kivívott termében nagy parádával ünnepelték Mikszáth Kálmán írói munkásságának 40 éves jubileumát. Az ország minden részéből küldöttek gyűltek össze a Vigadóba, elhajmolták az írói hódoló beszédekkel, közszóval, virágcsokrokkal, kedvűző levelekkel és táviratokkal. A szónoklatok után Mikszáth is mondott rövid beszédet, — az első nyilvánosan tartott beszédét életében, ha nem számítjuk egyetlen jelenléteken parlamenti felszólalását valami választókerületi üggyben. Ez a beszéd jellemzően összefoglalja pályafutását. Többek között ezeket mondta:

Sok beszéd elhangzott, mely sikerem titkát keresi. Ennek a sikernek igen egyszerű a nyitja, az őszinteségben van. Mindig azt írom ami a tollam hegyére jön. Még talán akkor is, amikor nem látok célszerűt. A most elhangzott

sok dicséret között úgy veszem a dolgot, hogy nem akarok sem dicséretet, sem pedig tükevély lenni. A karácsonyi helyzetembe képelem magamat, amelyet felcicomáznak, felékesítenek mindennel, de bizonyára nem a la miatt. Es ha ez a la gondolkozni tudna, azt mondhatná magában:

— Ez a sok szépség mind csak ideiglenesen van rajtam. Mikor a gyertyácskák körömig égnek, már rohamnak a gyermekek és leszedik rólam.

De különben, igazságuk is van, — mondanám tovább —, mert hiszen az ő kedvükért vagyok én felcicomázva. Ez az igaz. Mert én teljesen osztom kultuszminiszternek egy kemény mondatban sürített programját: nem kultusz kell csinálni, hanem kultúrát. Es ha már mégis személyi kultusz is kell csinálni, akkor is csak ott legyen annak jogosultsága, ahol az a kultúrának használható. En csak azért nyugszom meg ebben az ünnepeben — már t. i. lelkigmeret-furdalás nélkül —, mert látom, hogy ez az ünnep csak részben szól nekem, részben azoknak az íróknak szól, akik még nincsenek itt, vagy még csak érkezében vannak. Vagy még érkezében sincse-

Nagy munka a DÉFOSz új helyiségében

A DÉFOSz debreceni szervezőtémek Batthyány-utca új helyiségében szorgos munka folyik. Pest-tük, takarítják és berendezik az új helyiségeket, hogy már a legközelebbi napokban átadják rendeltetésének a szép nagy teremmel együtt, melyben népes taggyűléseket és közgyűléseket is tarthatnak. A DÉFOSz eddigi helyiségében erre ugyanis nem volt lehetőség.

Közben az egyik helyiségben a DÉFOSz irodai munkája zavartalanul folyik. A dolgozó parasz- tok nagy számmal keresik fel a DÉFOSz-t. Alig férnek meg a kis teremben. Anton Gábor egymás- után világosítja fel a mezőgazdasági dolgozókat, akik kérdésekké ostromolják s tanácsot kérnek aratás, cséplés, munkások dolgá-

ban stb. Naponta négyszázra is megfordulnak tanácskeresőkben. Ural Gyula irodavezető az aratási szerződéseket állítja ki. A szerződés kiállításának utolsó napján kétszázötven szerződés fél jelent. Kezeli Székely Zoltán a kishasonbérleti szerződéseket készíti el nagy igyekezettel. Arany János a DÉFOSz tagsági könyvetek adja ki. Tanka Jutka pedig a DÉFOSz tagsági díjakat szedi be. Az elmúlt nap folyamán több mint 600 DÉFOSz tagsági könyvet osztottak ki. Egyre többen és többen látják be a dolgozó parasztság körében, milyen fontos hivatást tölt be a dolgozó parasz- tok és földmunkások érdekeit védő népi szerv és egyre többen lépnek be a DÉFOSz-ba.

Tessék szavazni: milyen cipőt akar viselni

DEBRECENBEN JULIUS 5-ÉN LESZ A SZAVAZÁS

A könnyűipari minisztérium olyan intézménnyel lép a közönség elé, amelynek komoly hivatására lesz az ipari termék irányítására és a közönség kielégítése szempontjából a minisztérium Közvéleménykutató Szolgálatot rendeztetett, mert a tervgazdálkodás érdekében pontosan tudni akarja, mi az, amit tőle és a magyar könnyűipartól a közönség vár.

A Közvéleménykutató Szolgálat első nyilvános akciója egy országos szavazás lesz, amelynek célja, hogy a szavazók meghatározzák, milyen cipőt akarnak viselni öszel és télen.

Budapesten az Állami Áruházak huszonegy fiókjában szavazhat a közönség, vidéken pedig az Állami Áruházak helyi fiókjánál a Cipőnyomtatás Kereskedelmi NV fiókjában, végül 6—7 ismeri magánéknél.

A szavazás céljaira a Bőripari Igazgatóság az állami cipőgyáraknál 10—10 férfi és női modell készített a gyár tervezőinek ízlése szerint. Minden modell 50 példányban készült, mert a szavazás ötven helyen folyik.

Ezeket a modelleket, számokkal ellátva, a szavazóhelyek kirakatában helyezik el. A lepecsételt szavazólapot az üzlet belsejében állítják fel. A szavazók között százézer szavazólapot osztanak szét és mindenki 3 férfi és 3 női modellre szavazhat. A szavazás július 2-án, 4-én és 5-én lesz a fővárosban és a következő vidéki városokban: Miskolc, Debrecen, Győr, Eger, Nyíregyháza, Hódmezővásárhely, Békéscsaba, Orosháza, Kiskunfélegyháza, Baja, Szombathely, Kaposvár, Veszprém. A szavazólapokat a vidéki és budapesti szavazóhelyek július 6-án központi telemek beszállítási a Cipőipari Központba. Minden szavazólapot számozott szelvényről látják el és a szavazók közül azok akik az általános ízlésnek megfelelően szavaztak, egy-egy cipőmodellt kapnak sorsolás útján jutalmul.

A közvéleménykutatás eredménye alapján a Bőripari igazgatóság azokat a modelleket készítteti el a gyárakban, amelyekre sorrendben a legtöbb szavazat esett és pedig a szavazatok százalékos arányában.

Őrizetbe vették a „szegény” Szokkánt a tetétlen malom tulajdonosát

Bizalmas bejelentés alapján a debreceni főkapitányság gazdasági rendőrségének nyomozói őrizetbe vették Szokkánt István tetétlen malomtulajdonost, azért, mert a malom megalkarásából származó lisztet nem a közzététel rendelkezésére bocsátja, hanem árdrágitva eladja Kurucó Károly tetétlen lakosnak, akinek régebben terménykereskedése volt.

A tetétlen malomtulajdonost most kísérték Debrecenbe. — Szegény ember vagyok, kérem — mondotta az őt kihallgató

nyomozónak —, azért kellett egy kis mellétkereset után nézmem. Nincs egyebem, csak az adóssá- gaim.

A rendőrség azonban nem ült fel a megható védekezésnek, mert hamarosan kiderült, hogy a „szegény” Szokkán nyolchengeres személyautóval rendelés estű kifizetését, amikor munkásait a malomban dolgoznak.

Szokkánt és Kurucót kihallgató- tása után átadták az állam- ügyészségnek.

Mezei Lajos színés megkezdte Putnik Bálint színigazgatót

Véres esemény színhelye volt szerdán este a pestszenterzsébeti színház, ahol jelenleg Putnik Bálint győri színigazgató játszik. — Az előadás nagyban foly: és az igazgatói irodába több ízben hal- latszótt be a közönség tetézésvil- lantása. Putnik Bálint éppen a legközelebbi műsor összeállításán dolgozott, amikor megjelent az irodában Mezei Lajos, a társulat egyik színésze. Mezei rendkívül izgatoan rátámadt az igazgató- ra, szóváltás keletkezett közöttük, amelynek az lett a köve kez- ménye, hogy az egyik pillanatban Mezei Lajos előrántotta zsebké- sét és rátámadt Putnik Bálintra. Először a fejébe szúrta a kést, majd arcába szúrta. Putnik Bálint fejét előtörte a vér, elájult. — A kihívott mentők elsősegélyben részesítették, majd bekötözött fej- jel a Szent István-kórházba száll- lították. Az orvosok a fején lévő sebet kócsokkal szorították össze. A rendőrség a késelő szí- nészt előállította, a társulati ülés- sen pedig kizárják a tagok sorá- ból.

Hajduszávat

ahonnan kerékpárral jönnek a magyar-lengyelre és ahol fejlődőképes sportélet indult meg

Uj tehé-ségek az MHK próbákon paraszifják

A hajdusági fővárostól 25 km-nyire van Hajduszávat. 4070 lakos számú község itt is akar csak a többi hajdusági községekkel együtt a sportélet. Pedig mostoha körülmények között kellett elindítani a sportéletet. A helyi EPOSZ vezetőségéből etáviratolták meg az év elején a futásokat, akik csak gyalog voltak a futásoknak, haadásnak. Azóta más a szlovák sportélet.

— Olyan jó röplabda csapatunk van — mondja a községi sportelöljáró — hogy most a debreceniek legyőzése készülünk.

A sporttelep, amely mellett a röplabda pályát megépítették, nincs sokra kerülve nem hardt fenyves tábla a sporttelep helyét, csak a két oszlop és kőve lefektet bázis jelöl, hogy itt röplabda pályát van a társaság gondos, egyenlően, de amikor gondosodik a pálya a játékosoknak nem is tűnik le, a rossz talaj itt csak a sportolók a fontos.

— Jó ez nekünk így is — mondja az egyik játékos — majd jövőre építünk más pályát. Lekezes paraszifák alkotják a röplabda csapatot, naponta tartanak edzést, mert megelégedésre készülnek a debreceni válogatott ellen.

A labdarúgó pályán kis utáézők csoportját látjuk. MHK próbák folyik. Az MHK bizottság és a helybeli tanács kar vezetése próbálnak a kis 10-12 éves gyermekek, sok tehetséges van köztük.

— Szabó Pirokka 383 cm-et ugrott távolba és 115 cm-et magasba — üdvözlöje az egyik nevelő — pedig még csak 12 éves.

Amott Nagy Erzsike, kis piros petytyes szoknya fajú lányka ugrik és csak úgy átkel a 110 cm-es magasságon. A hűk közt M. Nagy Pista és Győri Pál még a 125-os magasságot is átíveli.

A mezitlábás kis utáézők a jövő nagy ízeletet esülő szemeknél nekik pályáikat és mérkőzéseket mert mint ahogy Kocsis Péter mondja:

— Nem akarunk „szegényben” maradni. Nem is maradtak a szlovák utáézők „szegényben”, mert 120 utáéző pályát készült 105 elerte az aranyjelvényt fokozatot. Olyan nem volt aki a harmadik fokozat követelményének felel meg volna meg. Mindössze csak ötven kaptak bronzjelvényt. Ez pedig

A Terv segítsége — Vasárnap próbáznak

minden dicserővel ekeében beszél. Ahogy a labdarúgókkal megyünk a vasatállomás felé, az egyik játékos odaszól Balogh bácsinak, a szlovák labdarúgó főszervezőjéhez, aki idős kora ellenére is minden mérkőzésen kint van.

— Cabor bácsi aztán készüljön a lengyel-magyarra.

Visszakacsint az öreg és mondja: — Ha meg kell felelnem az elme-nyek már ilyen nagy mecsét meg nem látom.

Megtudjuk a labdarúgókat, hogy a a községben már megszervezték a verseny-magyarra való bejövételt. Két autóbusszt indítanak, de a leg-több kerékpárral jönnek.

— Egy hajdusnyira vagyunk a Stadionon — henegegnék a fiatalab-bak. Minden elkövetünk hogy bejús-sunk a nagy mérkőzésre. A sportel-öljáró értesített minket, hogy az igé-nyelt jegymennyiséget megkapjuk és már mindenki boldog, hogy ilyen kis község sportolói is eljuthatnak végre egy nagy nemzetközi mérkőzésre.

Azán elmondják hogy a népi de-mokrácia sokmindenben segítette már a község dolgozó népet.

— Ma már minden a dolgozó nép-ért van — ez az egyetemi megállapí-tás és ennek egyik megnyilvánulása hogy a szlovákok is elmehetnek nem-zetközi mérkőzésre.

A jövő tervek felől érdeklődünk. Az öt éves terv nagyban építi a községet. A pálya mellett öntözés épít-futópályát létesítenek és körül kerítik a pályát, Pannaezőknek is a vezet-ők a legelő pályára.

— Minden mérkőzésen van vagy 7-800 néző, de alig van bevétel. Ha körül lesz kerítés a pálya, nő a be-vétel és több jut a tevételesre.

Mert Hajduszávatban a sportvezetők öntevékenyek. Maguk készítik sport-eszközöket, indult meg a sportel-öljáró, amely az újszerelem fajú sportot példázta.

A labdarúgó pályán az EPOSZ pa-raszifák munkabizottság elnöké-rikt majd fel a kerítésanyag már félig meg is van.

El kell még mondanunk hogy a lengyel-magyar mérkőzés lázban lévő községet a július 5-án vasárnap megtartandó EPOSZ ifjak MHK pró-bázás tartja izgatásban. Könyű a felet rá:

— Nem akar senki sem „szegény-ben” maradni.

Bourgeteau győzött a Magyar Körverseny harmadik napján

Az első két nap összesítése alapján a francia Labeyje veze.

A Tour de Hongrie harmadik napján ismét nagy küzdelem volt. A versenykör a Miskolc-Budapest közötti távolságot tették meg. A verseny részletes eredménye:

- 1. Bourgeteau (francia) 5 ó 37:47 mp. 2. Kovács (magyar), 3. Labeyje (francia), 4. Saliga (lengyel), 5. Kiss (magyar), 6. Kossuth (osztrák), 7. Lau-scha (osztrák), 8. Czys (lengyel), 9. Norhádián (román), 10. Sandru (román).

A Magyarországi körúti önapos kerékpáros távverseny állása az első két nap eredményei alapján:

Egyénilyenben: 1. Lauscha (osztrák) 15 ó 46:30 mp. 2. Labeyje (francia) 15 ó 50:18 mp. 3-6. Kétsz-

Nyolcvanezer néző a Dinamó-Spartak mérkőzésén

leningrádi Zenitét megelőzte a CDKA

A szovjet labdarúgó bajnokság leg-több nézővel látogatott mérkőzését szolgáltatta a leningrádi Zenit otthon-ban 3:1 arányban vezetett szvened-től a moszkvai Lokomotiv. Ezzel a vereséggel a leningrádiak lekerültek a második helyről.

Az egyetemi dolgozók 16 gólt rúgtak Mikepéresen

Az alapkörúti labdarúgó bajnokság nagy érdeklődést vonz ennek bizony-ágát látjuk a mérkőzéseken Mikepéresen többször néző volt, kíváncsi a debreceni egyetemi dolgozók vendég-szerelésére. A hazai csapat súlyos vereséget szenvedett. 16:0-ra győztek a debreceniek a Mikepéresiek mon-dották.

— Nem keserít el bennünket a ve-roreség tovább dolgozunk, levonjuk a vereség tanulságait és okulunk a hi-bákon. Legközelebb majd jobban megy.

A bajnokság napokban lefolyózt mérkőzéseinek eredményei: Feladatok: Egyetem-OTI 3:1, MASOVLET-Mosot, EPOSZ 5:2, Bel-vasar IV.—Pallag 4:2, Hírlapírósz-egység-Textilművek 4:1, Belvasar IV.—EPOSZ 4:2, Macs-Pallag 1:1, Egyete-mi dolgozók-Belvasar IV 6:2, Egyete-mi dolgozók-Mikepéres 0:0, Pallag-Egyetem dolgozók 2:2, Váme-gyeháza-Poéta 3:2, Penzug-gle-mező 7:0, Rendőrség-Koalekés 7:1, Népholt-Berőfőrekeztő 4:0, MÁV Műhely-Rendőrség 5:2, Kisvasút-Hírlapírószeg 4:2, MÁV Műhely-Textilművek 5:1, Kisvasút-Textil-művek 1:0, Távirádatvezetés-Vamos-péres mérkőzésen az utóbbi nem jelent meg. Macs-Debreceni Iparos Tá-vasar Otthon 4:0, Balmazújváros-Textilművek 5:0.

Különvonatok, repülőjáratok a lengyel-magyarra

Tájékoztató a közönség részére — A vasongyárba is ellátogat a magyar válogatott — Pénteken repülőgéppel érkeznek a lengyelek

A sporthivatal közli: Tájékoztató a közönség részére, hogy a lengyel-magyar mérkőzésre csak az üzemenként szervezeten ke-rezsedni adnak ki jegyeket. Magán-forgalomban egyetlen egy jegyet nem adott ki a sporthivatal. A jegyelő-szítés megkezdéséhez a sporthivatalban, Egyébként a sporthivatal minden szervezettel közölték hogy hany atio és hany új helyet kapott a szervez-et. Azok a szervezettek, amelyek a sport-hivatal útján igényelték jegyeket, igényelőlapjukat haladéktalanul jul-tassák el a sporthivatalhoz. Az igényelőlapon fel kell tüntetni a jegy-igénylők nevét és a jegyigénylőtől aig kell máni, a lapot hogy költö-zésigét vala, a jegy átvételére. Az ilyen kijelölt igénylőlapokat a sport-hivatalhoz be kell hozni. Ott lát-tamozzuk és a hivatal postáival el-látjuk az igénylőlapot. Ezzel az üzem-nyel szervezettel sportfőnöke el-megy az IBUSZ debreceni menőjegyiro-dába és a kiutalólapot együtt azt át-adja az IBUSZ-nak. Másnap vissza-küldik az igényelt jegymennyiséget, kiszámolják az érte járó díjat és készpénzfizetés ellenében átadják a jegyeket az üzem vagy a szervez-et megbízottjának, sportfőnöke stb. Ezeket kapták meg követlenül a jegyigénylők a mérkőzésre szóló be-lépőjegyeket. Ezt a szigorú ellenőrz-ő rendszerre azért volt szükség, hogy a jegyek szűzességben kerüljenek meg-kezelésre. A hatóságok egyébként állandó rázkálást alkalmával figyelik, hogy ennek ellenére ne esapott-e fel-valaki jegyigénylőre a gyárnál vagy üzemenként igényelt jegyével. Az ilyen visszaélők ellen szigorú intézkedé-set eszközölünk, így a továbbiakban jegyekért a sporthivatali felkeresni vagy telefonon alni idotöltes és csak felesleges munka ami által a sport-hivatal munkáját is zavárják.

A magyar válogatott szárdán del-után Debrecenben a nagyérdői Sta-dionban

A magyar válogatott szálláshelyét kijelölték a Ságvári Endre napi kol-légiumban laknak majd a magyar vá-logatott játékosok és előlőttük a VAOSZ üdülőben, a nagyérdői uszó-dában lóttak, sokat lóttak a hajdú-szaboszi és Hortobágyra mennek. A legjelentősebb az hogy az egyik előlőtt a válogatott csapat tagjai elmehetnek Debrecen legnagyobb gyá-rába, a Vasongyárba és ott a dolgo-zókkal elbeszélgetnek, megtekintik a hatalmas gyártelepet.

A nagyérdői Toth cukrászda tulaj-donosa meghívta a magyar váloga-tottat egy uszonára. Válogatottaink-nak ezenkívül jó musorral gondosko-dott a város.

A lengyel csapat Varsóból pénteken indul és repülőgéppel még aznap megérkezik. A lengyel csapatnál jön a lengyel ifjusági válogatott is.

Tegnap délután ismét nagy érteke-zett volt a városban a mérkőzés rendezése ügyében. Vasárnap délelőtt 9 órakor pedig próba a Stadionban.

A Pécsi Lokomotív labdarúgói szereplésük vasárnap Debrecenben

A D Lokomotív egy hét múlva in-dul előlőttük turágra. A csapat a tóra előtt két mérkőzést játszik. Va-sárnap a jokerszerű Pécsi Lokomo-tív ellen játszanak barátságos mérkő-zést, majd ezután a magyar váloga-tott edzőtárára megy a debreceni baj-nokcsapat.

A pesiek ellen több próbajátékot szerelődtek, mert a vezetőségnek komoly szándékában van az ősi idényre megerősíteni a csapatot. A D Lokomotív-Pécsi Lokomotív mérkő-zést vasárnap este hat órakor kezdik a Dózsej-úti sportpályán. Eőtte kezélták mérkőzéseket rendeznek.

A KIOSZ labdarúgók mai műsora

Ma délután kora déltől kezdődő este patyolat láz a labda a DTE pá-lyán. A KIOSZ mérkőzését előtt Arany Bika NV-Vigadó barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek, ame-lyet nagy érdeklődés előtt meg. A nagy teltet, egy horló sereget lát, szamo mérkőzés déltől 3 órakor kezdik és Peate játékezők vezet.

A KIOSZ mérkőzés műsora: 4:30: Eplök—Asztalosok. 5:45: Sabok—Kajhások. 7:0: Timarok—Húszok.

A vármegyeháza sportolói vasárnap Hajduszávatban szereplnek

A D Lokomotív ellen a röplab-dozók, labdarúgók és szakközök menek el barátságos mérkőzésekre. Ha-duszávat nagyban készíti a megyeháza sportolókaink fogadtatására.

A sporthivatal udvarán elkészült a nemzetközi mérkőzés beáradó kispá-lyá. Ma este már beáradó mérkőzéseket lehet majd felismerni kerétkében. A mai műsora: 6 ó: Palyapótkó—Diasz, szöveteg ferli, 7 ó: Bető-Bütorgyar ferli, 7 ó 25: Eőre—Bütorgyar ferli, 8 ó: Eőre—Lendület női, 8 ó 25: Poéta—Bütorgyar ferli. Vasárnap este hat órakor a vesztesek és utána a győztesek játszanak.

Felkerem a DSZMTE I., II. és Hő-egségi játékeket, hogy vasárnap de, 9 órakor a dohánygyári pályán a D Lendület elleni mérkőzésre pontosan jelenjenek meg. Vezetőség.

Kerülni tenisz csapatbajnoki er-de-mények: D Lokomotív—D. MEFESZ 3:5 Ifjusági mérkőzök, D Lokomotív —D. MEFESZ 3:5, Ferli II. o. —A Ferli I. o. mérkőzés jelenlegi állás 3:2 a D Lokomotív javára. Az üzem-mérkőzésen Saródy 5:2-re vezet Toth (MEFESZ) ellen, de ezt a mérkőzést sötétedés miatt félbe kellett szükítan-i és a napokban folytatják. A MEFESZ de Kisfaludy és dr. Fodor I. nékút állt fel.

A D Lokomotív férfi kézilabdázói nem utaznak el Veszprémbe a veszt-bajnoki mérkőzésre, mert a veszt-pérek lemondták a mérkőzést.

Table with 4 columns: BUTOR SZÖNYEG (5), ALLAT (9), ELVESZETT (24), KISCAZDAPART TISZANTULI NAPILAPJA. Each column lists various items and their prices.

— A KIOSZ kultúrgárdája stabi-lonon este 8 órakor költözött a ma-gyarra. A már nagy sikereket bemut-aított kultúrgárdáját Mindenki szíve-vel üdvözlöje a rendezés. — A szlo-vák szakszövetség fővárosi elnöke a tagjai az első felváltó forgalmi kamu-tatásukat haladéktalanul jelenléte a körzeti titkárságon — Korcsárosok hétfőn 6 órakor nagyon fontos tárgy-ban gyűlést tartanak Kossuth u. 23. sz. alatt. Valamennyi iparvezető-vel rendelkező italmérnök a megje-lenése kötelező — SZIKVIZKESZITOK a gyelmebe. A lengyel-magyar mérkő-zésre jegyeket írodánkban készpén-zesre mellett előjegyezteni lehet. — Ferizabó szakszövetség tagjai fel-ke-rik hogy a vasárnapi iparos napra feltétlenül jelenjenek meg a Magyar Szovjet Társaság helyiségében. A ké-zes csoport elzámolását kéri a vezet-őség.

SZERVEZETI HIREK

Pedagógus szakszervezet 2-án, szom-baton délelőtt 11 órakor szakszerve-zeti napot tart a Magyar-Szovjet Tá-rsaság székházában. — Pedagógus szakszervezet tagjai, kik kerékpárt akartak igényelni, jelentkezők Bsthien u. 14. sz. alatti ifjelményi-vezeteli tanácsban. — 4.20 fr. val. Régi jelentkezők, akik az új feltéte-lek miatt lemondják kerékpár-rendelésüket ugyancsak jelentke-zenek — Repülő zenekar figyel-mebe. Azon tagjaink akik 3 hónapnál több tagdíjjal vannak elmaradva, a zenekar tagjai nem lehetnek Központi vezetőségünk július 13-án de 11 óra, kor a szakszervezet helyiségében vizsgánapot tart. Vizsgadíj 50 frt. Hivatkozás Zenesek Szabad Szaksz-ervezetének debreceni helyi csoportja.

DEFOSZ HIREK

A DEFOSZ kertész szakszövételye fel-hívja tagjai figyelmét, hogy f. hó 3-án vasárnap de 8 órai kezdélt Kossuth u. 23. alatti taggyűlést tart. Tárgysorozat: tagsági könyv kiosztásá kenyerjegyosztás, egyéb fontos ügyek. A gyűlésen mindenki pontan jelenjen meg.

DEFOSZ helyi szervezete fel-hívja a cséplőgép vállalkozó szak-társak figyelmét, hogy július 2-án szombaton déltől 2 órakor az új helyiségükben Batthyány utca 1. sz. alatt feltétlenül jelenjenek meg.

KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA HIREI

Valamennyi kartársunk figyelmébe. Nem jelentenek hasznokulcs változók az új rendeletek, mindössze az új-ment, hogy az Országos Archivár- és pénzügyminisztériumtól egyetértés-ben a termelői fogalmiádról be-be-vezetett a társasági adót és a szam, labélyeg írtakat. Ez a számitási mód mindössze adózási vonalon jelent egy-szerűsítést, de nem érinti a foglászóli arakat. — Felkerülök a kartársakat, hogy szombaton du. 6 órakor a KIOSZ dísztermében tartandó Puskin emléktünnepünkön minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Felreértések előkölésé végett kö-zöljük, hogy a számitásból kivazol-k kötelezettség eskü a termelői fogl-miádról szóló emléktünné, szünik meg. Amennyiben tenat a kereskedő külön írti ki az adókat az általa eladott arakról tartozik továbbra is számla-ílleket leróni. — Fuzserkiskereske-dők körzetvezetői ma, szombaton de fontos utasítás végett az Egyesül-írodájában megjelenjen szíveskedjenek. — Tüzelő és építkezési anyagkeres-ke-dők adóközege; tagjai június havi fogalmukról bevallásukat legkésőbb 5-ig a KIOSZ írodájában szíveskedjen-ek okvetlenül leadni. — A könyv és papirkereskedők hétfőn, július 4-én du. fel 5 órai kezdettel a KIOSZ dísz-teremben rendezik ülést tart. Az ülés tárgya a szakma fizet, papír-és ellátási szempontjából nagyon nagy jelentőségű és ezért minden tag meg-jelenésé körtjük. Aki nem jelenik meg az értekezéssel kimarad. — Felhívás az adóközegeken kívüli adóközhöz. Mindazok a kiskereskedők, akik könyvvezetésre vannak kötelezve, és így részükre az 1949 éhen a kereslet adó ideglenesen új megállapítást. kötelező f. év első felváltó foglalom bevallást aml július 15-ig. Az erre szolgáló nyomtatványt a városi adó-hivatalból lehet beszerzeni. — A lengyel-magyar válogatott mérkőz-ésre alóhelyet még lehet igényelni me-delelőtt. Mindazok, akik jegyet je-gyelték és előlőtték a mai nap de-lőtt feltétlenül tartadjanak be a hivatali írodájában.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kovács Károly piaci árus, Erdélyi-u ca 27.; Irén. Tóth László npsz., Kassa-út 26.; Miklós, Kiss István Kisbirtokok, Bánk 43.; István, Siptai István alkalmi munkás, Bellegelő 39.; Mária, Harngyózó László zenész-szakszervező, Dégerföld-tér 3.; Sándor, Regőczy Isván motorzeze-ző, Szepesszokta 56.; Erika, Dede József hóvéd őrmester, Kar-úca 32.; Tibor.

Eljegyzések: Szilárd Ferenc hóvéd főhadnagy, Budapest — Csepelgőző Róza, Egyetem, Klíni-ka, Kovácsik Károly máv. gép-labályos, Rákospalota—Rácz Ma-tild, Irén-úca 54. Nyilas Sándor napszámos, Veres-úca 28.—Dar-óczy Eszter, Veres-úca 28. Nagy István ácssegéd, Bellegelő 25.—Hírdő Rózi, Sámsont-út 94. Líp-ták Sándor, állományvédelmi rendőr, Komárom—Enyedí Zsuzsánna, Ságvári Endre-úca 7.

Helyhalozás: Róh Erzsébet hűb. 19 éves, Kishegyes 34.

KIOSZ HIREK

Felhívjuk az iparosság figyelmét, hogy vasárnap de 10 órakor a Ma-gyar-Szovjet Társaság helyiségében iparos nagygyűlést tartunk. Eődo: Sipos István országos ügyvezető el-nök fog az iparossághoz szóló és or-

— Egy újpelés a totón csak 1.65 fillérbe kerül! Ezért az ősz-szegyért tiszteket sőt százszekret nyerhetesz.